

# 低保户核查 不符条件将清退

## 农村五保集中供养标准调整为每人每年不低于4700元

本报1月9日讯(见习记者 张伊寒) 近日,高新区民政部门的工作人员开始对辖区申报低保户的家庭进行摸底走访。据了解,此次摸底核查的结果将作为申请低保的重要依据,并根据最终核实结果对符合条件的家庭发放低保金。

近日,记者跟随高新区民政部门和章锦街道办的工作人员来到章锦街道辖下居民家中,了解低保申请户家中的生活情况。

工作人员对居民的家庭收入、现有工作等生活情况进行详细了解,核查申请居民是否符合低保申请资格。据章锦街道办人力资源和社会保障中心的负责人李敏介绍,章锦街道办辖区内有高家洼、色裕、有兰裕、伙路、章锦五个村,申报低保户的一共有7户,他们大都是患有大病或者出过车祸失去劳动能力的居民。

民政局工作人员介绍,高新区今年申报城市低保的有20户

左右,申请农村低保的有200户左右。目前舜华街道办和章锦街道办已经对申请低保的家庭进行了入户调查,春节前将全部完成申请低保户的核查工作。

据了解,从2013年开始,济南市提高了城乡居民最低生活保障标准和农村五保供养最低标准。根据相关规定,高新区城市居民最低生活保障标准也相应调整,城市居民低保每人每月480元;农村居民最低生活保障

标准调整为每人每年不低于2500元;农村五保集中供养标准调整为每人每年不低于4700元,分散供养标准调整为每人每年不低于2900元。

据介绍,低保对象资格不是一成不变的,2013年调整新增了“家庭财产状况”一项审核内容,现在最低生活保障对象明确规定的三个基本条件是户籍状况、家庭收入和家庭财产,这就有效避免了一些家庭财产富足但收入低的人钻空

子。高新区已建立了分类定期核查制度,实现动态管理。对于无生活来源、无劳动能力又无法定赡养、抚养、扶养义务人的“三无人员”,每年核查一次;对于短期内收入变化不大的家庭,每半年核查一次;对于收入来源不固定、成员有劳动能力和劳动条件的低保家庭,城市按月,农村按季核查。根据核查情况,及时办理低保金停发、减发或增发手续,将不再符合条件的及时退出保障范围。

# 置办年货别忘了黄河大米

## 还有曲堤石磨面粉,欢迎拨打96706126预订

本报1月9日讯(见习记者 刘永成) 老话说“过了腊八就是年”,眼看年关将近,不少市民开始置办年货了。近日,本报今日高新编辑部和今日济阳编辑部联合济阳自强残疾夫妇推出正宗黄河大米直销,此外还有曲堤石磨全麦水饺粉供市民选购。

去年11月,本报今日济阳编辑部曾联合原产地农户、自强残疾夫妇张传宝和李祝霞推出正宗新产黄河大米爱心直销活动,受到了广大市民的欢迎与支持。腊八节当天,为答谢市民的支持,张传宝和李祝霞在爱心直销会现场,用正宗黄河大米熬制100碗腊八粥,免费赠市民品尝。

除了正宗黄河大米,直销会现场还增加了可以用来蒸馒头、做水饺的曲堤石磨面粉。曲堤石磨面粉

全部采用传统石磨加工而成,没有任何添加剂,加工过程从除尘去杂、水洗到石磨研磨全封闭,保留了小麦的原汁原味,用石磨面粉制作的面食口感柔韧、麦香浓郁、营养价值更高。

考虑到市民需求,本次爱心直销会上,黄河大米除了有10斤、20斤、30斤和50斤(每斤3元)四种包装规格之外,还增加了经过精挑细选没有碎米并真空包装的5斤精品礼盒装(每盒50元)。参与爱心直销的曲堤石磨面粉有水饺粉和全麦粉,均为5斤礼盒装(全麦粉每盒45元,水饺粉每盒50元)。

即日起,凡是想购买黄河大米和石磨面粉的市民,可直接前往明湖湾(大明湖西南门往东约50米路南)的直销点购买,直销时间为每天9:00至16:30。



黄河大米爱心直销现场。见习记者 刘永成 摄

# 齐鲁晚报·今日高新

## 新闻线索征集 广告招商分类信息刊登

投稿邮箱: qlwbjrgx@163.com  
新闻热线: 15866647798

地址: 济南高新区新泺大街786号  
广告热线: 88817800或18605312474